



是她，耶伦

奥巴马提名其为
下届美联储主席

据新华社消息 白宫官员8日证实，总统奥巴马定于当地时间9日下午3时(北京时间10日凌晨3时)宣布提名现任美联储副主席珍妮特·耶伦出任下一届美联储主席。

如果最终得到国会批准，耶伦将成为美联储历史上首位女性主席，也是全球重要经济体中首位女性央行掌门人。

伯南克任期将在明年1月31日届满。前白宫国家经济委员会主任劳伦斯·萨默斯一度被视作接替伯南克的

最大热门人选，但其独断专行的领导风格饱受诟病，最终因来自国会的巨大阻力而放弃角逐美联储主席职位。

相比之下，身为美联储副主席的耶伦得到不少议员力挺，更有超过350名经济分析师联名呼吁奥巴马提名耶伦。萨默斯退出后，耶伦“扶正”几率大增。

按照程序，总统的美联储主席提名需经国会批准方能生效，其中第一道关是银行、住房和城市事务委员会成员协商，尽快推动批准这一提名。

和党就联邦政府“关门”和债务上限问题争执不下。不过，外界普遍认为共和党不会在耶伦提名上太过“作梗”。

耶伦拥有的资历不输任何人，将是出色的美联储主席人选。奥巴马宣布提名后，他将与委员会成员协商，尽快推动批准这一提名。

耶伦现年67岁，出生于纽约医生家庭，拥有耶鲁大学经济学博士学位。耶伦2010年出任美联储副主席。

利好：向市场传递稳定信号

耶伦是美联储货币政策刺激措施的主要设计者和推动者，也是力主用宽松货币政策来缓解失业问题的鸽派人物。穆迪分析公司首席经济师马克·赞迪认为，联邦政府“停摆”，加之美国国债规模触顶可能引发债务违约，市场悲观情绪浓厚。奥巴马此时决定公布提名，可能是想向金融市场传递政策稳定的信号。

美国联邦政府非核心部门10月1日起“关门”以来，美国股市三大股指涨少跌多，7日和8日连续出现大约1个百分点的跌幅。

“市场已经非常不稳定，今后几天可能更加不稳定。”赞迪说，“在谁会成为下届美联储主席问题上提供某种确定性，应该(对市场)有所帮助。”

美国DMJ顾问公司首席经济师戴维·琼斯认为，奥巴马提名耶伦执掌美联储，可以被市场解读为美联储现有货币宽松延续的强烈信号，“耶伦在货币政策方面不会捣乱”。

挑战：量化宽松如何“瘦身”

一些市场分析师认为，耶伦出任美联储主席，虽传递出延续美联储现有政策的倾向，但最终面临着如何削减量化宽松货币政策的抉择挑战。

路透社报道，经过三轮量化宽松政策，美联储资产负债表上持有的资产规模已经达到创纪录的3.7万亿美元，远高于先前正常形势下持有的1万亿美元规模。

一些分析师担心，这些国债、证券和其他债券可能在今后几年带来通货膨胀和资产泡沫，对市场造成难以预测的影响。对于耶伦而言，挑战在于如何削减宽松货币政策，却尽量减少对金融市场和经济复苏步伐的冲击。

长期而言，美联储应该通过资产出售或者让债券到期等方式，使这些资产规模回归到更加正常的水平。规模“瘦身”越快，货币政策势必愈加从紧，对市场的压力就越大。 据新华社

其人

和诺奖老公合写文章

耶伦的丈夫乔治·阿克洛夫在2001年赢得诺贝尔经济学奖。上世纪80年代，耶伦和阿克洛夫的名字同时出现在一系列学术论文中。

现年73岁的阿克洛夫写道：“我们不仅性格完美契合，而且在宏观经济学领域几乎完美地一致。我们唯一的分歧是，她对自由贸易的支持比我多一点。”

联储内的“独行侠”

曾经的美联储副主席唐纳德·科恩和罗杰·弗格森为伯南克和格林斯潘甘当值得信任的副手。但耶伦却像是联储内部一支独立力量。她在过去3年间试图说服伯南克等美联储高层采纳她倾向的货币政策路线，支持采取更激进措施向经济体系注资，以压低失业率。

有悖联储所有理事共用一支团队调研并写讲稿的传统，耶伦建立了一支独立团队，仅为她一人工作。 据新华社



耶伦的丈夫乔治·阿克洛夫。

埃及宣布正式解散穆兄会

据新华社消息 埃及社会团结部部长艾哈迈德·博劳伊9日签署决定并宣布，正式解散穆斯林兄弟会(穆兄会)注册的非政府组织。

博劳伊8日晚接受采访时说，穆兄会的非政府组织是其正式注册的唯一合法身份，该组织被解散意味着穆兄会的合法身份不复存在。

另外，埃及一家法院9日决定，将于11月4日开庭审理前总统穆尔西涉嫌煽动暴力和谋杀示威者一案。

据埃及官方通讯社中东社报道，开罗上诉法院院长纳比勒·萨利卜当天宣布，穆尔西与其他14名穆兄会高级领导人将于11月4日在北开罗刑事法庭受审，他们被指控涉嫌在去年12月总统府附近的反穆尔西示威中煽动暴力和谋杀示威者等。

外交官荷兰挨打普京讨说法

据新华社消息 俄罗斯外交部8日召见驻俄荷兰大使，抗议俄驻荷使馆参赞德米特里·博罗金在荷兰挨打并遭警方拘留。

俄总统普京称，这是对维也纳公约的公然冒犯，俄方要求荷兰解释并道歉。俄方将依据荷兰的回应采取相应行动。

荷兰驻俄罗斯大使罗恩·范达特尔8日接到俄外交抗议文件，离开俄外交部时，他拒绝就事件作出回应。就媒体记者询问，荷兰驻俄罗斯使馆未作回应，荷兰外交部也暂未置评。

这次外交事件恐令俄荷关系进一步紧张。上月，一艘在荷兰登记的绿色和平组织船只遭俄方扣留，已令两国关系遇冷。

绿和平组织在荷兰注册。俄罗斯政治分析师费奥多尔·卢基扬诺夫说，博罗金挨打一事可能是荷方报复。

伊朗与英国建立代办级关系

据新华社德黑兰10月8日电 伊朗外交部发言人阿芙哈姆8日证实，伊朗已经与英国建立代办级外交关系。

阿芙哈姆说，伊英官员上个月在纽约联合国大会期间曾举行会谈。两国建立代办级关系后，双方官员将就双边关系、伊核问题和中东局势等问题交换意见。

2011年11月，伊朗首都德黑兰爆发数千名学生和民众冲击英国使馆事件，抗议英国对伊朗实施新一轮单边制裁。随后，英国宣布关闭驻伊朗使馆，撤回所有外交人员，并要求伊朗立即关闭驻英使馆，所有使馆人员离境。两国关系迅速恶化。

中国10专家备选参与叙化武销毁

本报讯 中国外交部发言人华春莹7日说，中国支持禁化武组织按照执理会有关决定在销毁叙利亚化武方面发挥积极作用，愿派专家参与有关工作，并提供资金支持。目前中方已向禁止化学武器组织提交10人备选专家名单，可以按禁化武组织有关要求，参与其叙化武销毁核查工作。

禁止化学武器组织8日说，继本月初向叙利亚派遣销毁化学武器专家先遣组后，这一组织打算派出第二批专家，“以扩充10月1日抵叙、正在检查和销毁(化武)的先遣小组”。

俄罗斯总统普京8日说，俄罗斯和美国就如何消除叙利亚化学武器达成共识。普京强调，美俄就如何处理叙利亚问题基本达成共识，仅在技术等方面存在分歧。 (宗禾)



本报国际观察员 王昱

有种哭穷叫“政府停摆”

美国联邦政府停摆已进入第二周，远在大洋彼岸的我们得到的信息有点矛盾——说美国民众“很愤怒”的消息有之，说他们舞照跳、马照跑，生活未受影响的消息亦有之。联邦政府摆挑子，对美国人民生活影响到底大不大？

想要说明政府关门期间美国老百姓的感受，不妨先介绍个很有意思的名词——“华盛顿纪念碑综合征”。这个词是美国人民专门创造用以吐槽政府关门的。联邦政府关门

放在台面上的原因是来年的预算没通过，政府缺钱花了，因此要关闭“费钱”的部门来节省开支。可真正实践起来时，政府每次关门却总是优先关掉那些最不费钱的项目，比如图书馆、博物馆，甚至广场。比如华盛顿纪念碑，在平时，该广场每周七天、每天24小时开放，无人看守，开着也花不了几个钱。可一到政府关门时，此地工作人员不辞劳苦搬来一堆铁栏杆，把本来开放的广场一围，煞有其事地宣布因

“资金不足”广场被关闭了。因此，美国人把联邦政府关门时的这种行为称为“华盛顿纪念碑综合征”。

此次联邦政府关门，奥巴马政府没好意思再在华盛顿纪念碑上做文章，但邻近的二战纪念碑却成了“替罪羊”。

“华盛顿纪念碑综合征”其实点明了“政府关门”的实质，它是一场联邦政府为了要钱而跟民众上演的一场“哭穷秀”。既然是为了要钱，或许是更有价值的问题。

哭穷时当然要力求哭出存在感，于是民众喜闻乐见的各大公共场所不幸“躺枪”。

用公共设施哭穷，确实挺不地道。不过，“政府有权花多少钱”自古就是个世界性难题。像法国大革命那样，当局和民众为了咋花钱的事儿吵着吵着就甩开膀子开打的案例史不绝书。相比之下，美国政府的哭穷术实在“温柔”。这种“温柔”是怎样成为可能的？对隔岸观火的我们来说，或许是更有价值的问题。